
合計 100点

第1問 各1点×18問＝18点

1 2 3 4 5 6 7 8

④ ① ② ④ ④ ② ② ②

9 10 11 12 13 14 15 16

④ ② ③ ① ① ④ ④ ②

17 18

③ ①

第2問 各2点×4問＝8点

19 20 21 22

② ④ ① ③

第3問 各2点×4問＝8点 ( 23,24正答で4点、25,26正答で4点)

23 24 25 26

③ ② ③ ④

第4問

27 28 29 30 31 32

④ ② ③ ④ ① ②

33 34 35 36 37 38

② ① ③ ② ② ④

39 40 41

① ④ ①

第5問 各4点×8問＝32点

42 43 44 45 46

④ ① ② ② ①

47 48 49

① ④ ②

第6問 10点

＜解答例＞
日本オオカミは２０世紀初頭に絶滅してしまったが、新たな研究では、犬の祖先と関係
がある可能性があると述べている。犬とオオカミは、共通のオオカミの祖先から分かれ
たとみられるが、その場所や時期についての詳細は不明である。その祖先は東アジアに
生息していたようだが、犬がそこで飼いならされたということではない。犬は人間と関
わる前に（生息域が）分布した可能性があるが、確かめるには考古学的証拠が必要であ
る。(197 words)
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問２７～３４は各１点　×　８問　＝　８点
問３５～３９は各２点　×　５問　＝１０点
問４０、４１は各３点　×　２問　＝　６点


